

2023年3月21日 癸卯年二月三十

第52期(总第5194期) 今日4版

主办:中共重庆市南川区委员会





今日南川

南川发布

重庆市南川区人民政府

内部资料 免费赠阅

准印证号:(渝)2019529

出版:每周二、三、四、五、六

网址:www.cqncnews.com

新闻热线:71426804

总编辑:李如军

总值班:邓 伟

市委常委会召开扩大会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 步研究部署有关工作

### 市委书记袁家军主持

重庆日报讯(记者 杨帆)3月 17日下午,市委常委会召开扩大会 议,学习贯彻习近平总书记在党的 二十届二中全会上关于中央政治局 工作的报告和第二次全体会议上的 重要讲话、在中国共产党与世界政 党高层对话会上发表的主旨讲话精 神、在中央党校建校九十周年庆祝 大会暨二〇二三年春季学期开学典 礼上的重要讲话精神,进一步研究 部署贯彻落实工作。

市委书记袁家军主持会议。市 委副书记、市长胡衡华,市人大常委 会主任王炯,市政协主席唐方裕,市 委副书记李明清,市委常委,有关市 领导出席。

会议指出,要认真学习领会习 近平总书记在党的二十届二中全会 上的重要讲话,学出奋力推进中国 式现代化的政治自觉思想自觉,进 一步增强政治能力、理论素养、责任 担当,勇于探索、大胆实践,把党的 二十大部署一项一项、一件一件落 到实处,把中国式现代化的宏伟蓝

2023年是全面贯彻党的二十

'一号工程",对照

大精神的开局之年,是"十四五"承

上启下的关键一年,也是社会主义

现代化新南川的起步之年。区民

全面建设社会主义现代化新南川

的目标任务和"六个显著提升"的

具体要求,研透把准深入探讨新时

代民政工作新形势、新任务、新要

求,用情用力改善社会民生,积极

回应群众所急所盼,凝心聚力兜底

线、促治理、优服务,以新担当迎接

板,全力提升基本民生保障能力。

着眼保障对象精准、制度落实精

准、措施实施精准,加大对孤老残

幼等特殊群体的关爱服务,推动完

善以基本生活救助、专项社会救

助、急难社会救助为主体,社会力

坚持问题导向,补足民生短

政局将围绕市委'

新挑战、展现新作为。

图在重庆变成美好现实。要系统谋 划我市机构改革,积极稳妥推进,严 格遵守纪律,构建符合中央要求、体 现重庆特色、回应群众期盼、适应未 来发展的党政机构职能体系,实现 高质量发展、高品质生活和高效能 治理有机统一。要扎实做好当前各 项工作,突出稳进增效、除险清患、 改革求变、惠民有感,扎实推动经济 运行整体好转,坚定不移深化改革 开放,着力加强保障和改善民生各 项工作,全力抓好平安重庆建设,深 入推进全面从严治党,更好地把习 近平总书记重要指示要求落实落

会议指出,习近平总书记在中 国共产党与世界政党高层对话会上 发表的主旨讲话,系统阐述了中国 共产党关于探索现代化道路的认 识,为推动世界现代化进程、促进人 类文明进步提供了中国方案。全市 各级党组织要深入学习、深刻领会 把握关于回答现代化之问的5点主 张,深刻领会把握关于促进人类社

量参与为补充,与其他社会保障制

度相衔接的分层分类救助制度体

系。全面贯彻"扩围增效"新举措,

落实最低生活保障条件认定办法,

完善低收入人口动态监测和常态

化救助帮扶机制,持续深化社会救

助制度改革,健全主动发现、先行

救助、标准调整"三大机制",深化

拓展"物质+服务"救助方式。做好

精神障碍社区康复和精神融合行

动,做好流浪乞讨人员救助管理、

寻亲服务和照料安置,全力抓好各

类特殊困难群众救助保障和福利

础,全力提升基层社会治理能

力。健全党组织领导的基层群众

自治机制,增强城乡居民自治实

效。积极发展基层民主,健全吸

纳民意、汇集民智工作机制,深化

坚持民主法治,筑牢基层基

政策的及时精准落实。

**全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结** 

全面履行民政工作"三基"职责 不断提升群众的获得感幸福感

区民政局党组书记、局长 陈学军

会现代化的中国贡献,深刻领会把 握全球文明倡议的深刻内涵。要把 重庆各项工作放在中国式现代化的 大场景中来谋划推进,坚定不移推 动高质量发展、创造高品质生活,积 极发挥重庆对外开放重要窗口作 用,深度融入共建"一带一路",加快 西部陆海新通道建设,加强对外交 流和友好交往,全力以赴服务党和 国家外交大局,为推动构建人类命 运共同体、推进中国式现代化作出 贡献。

会议强调,习近平总书记重要 讲话精神为新时代做好党校工作提 供了根本遵循。要深刻领会习近平 总书记重要讲话精神实质,牢牢把 握关于坚守党校初心的重要论述, 关于坚持围绕中心、服务大局的政 治站位的重要论述,关于党校是干 部教育培训的主阵地的重要论述, 关于党校作为党的思想理论战线的 重要方面军的重要论述,关于党校 是党的意识形态工作的重要前沿阵 地的重要论述,关于坚持从严治校

完善"党建引领、三治结合、五社

联动、三事分流、智能支撑"为路

径的基层治理实践,稳步推进城

乡社区服务体系建设,全面落实

村(社区)重大事项决策"四议两

公开",保障居民群众有效参与基

层公共事务和公益服务。加强社

会组织服务管理,推进社会工作三

级服务体系建设,培育发展示范性

志愿服务组织。开展地名文化保

护宣传工作,完成区级标准图录典

志撰写,建立区级历史地名保护名

录;加快推进乡级行政区域界线勘

坚持人民至上,聚焦普惠共

定,深化平安边界建设。

力。实施积

极应对人口

老龄化国家

战略,贯彻落

质量立校的重要论述,关于坚持党 对党校工作的全面领导的重要论 述。要推动新时代党校事业高质量 发展,始终坚持党校姓党根本原则, 坚守党校初心,更好发挥干部教育 培训主阵地作用,着力抓好高端智 库建设,贯彻从严治校质量立校方 针,加强党对党校工作的全面领导, 在现代化新重庆建设中展现党校担 当作为。

会议通报了市委、市政府主要 领导全国两会前后赴京与国家部委 及中央企业对接工作情况。会议指 出,加强与国家部委和中央企业的 对接,有利于更好贯彻落实党的二 十大精神,推动成渝地区双城经济 圈建设等国家战略走深走实。要统 一思想认识,健全工作机制,主动加 强跟踪对接,努力争取更多支持,强 化闭环落实和服务保障,清单化、专 班化抓好工作推进,确保取得实实 在在的成效,为现代化新重庆建设 注入强大动力。

(原载《重庆日报》3月18日1版)

实推进基本养老服务体系建设的

实施意见,完善普惠养老服务机

制,提升农村养老、居家养老服务

能力。持续开展乡镇敬老院撤并,

实施城市社区养老服务设施中心

带站,加快推进特殊困难老年人家

庭适老化改造,深化公办养老机构

国企化改革,建成投用三泉特困失

能照护中心等公益性养老机构,不

断提高养老机构护理型床位数

量。做好养老服务人才的培训,引

进专业机构,全面提升全区养老服

务中心(站)运营管理水平。认真

实施婚姻登记"跨省通办"和"全市

通办",开展婚姻家庭辅导,持续推

#### "合伙制"种茶 茶农有奔头



记者 黎明 摄

#### ■ 记者 黎明

近日,冷水关镇茶园村郁郁葱 葱的茶山上,茶农们正在采摘

"去年我采摘茶叶加上卖给茶 厂的茶叶,收入2万多元,今年茶山 全面投产了,收入肯定更多。而且 茶叶采出来有人收,钱是'现过现' 到手里。"茶园村2组村民罗宪平说。

#### 茶园"托管"茶农增收

2017年,冷水关镇引进重庆 古道茶业有限责任公司,在该镇茶 园村启动生态茶园项目建设,并成 立了茶缘春茶叶种植专业合作社, 带动村民发展茶叶产业。

"通常公司发展产业多会选择 土地流转的方式进行,而我们是采 取把农民变成'合作伙伴'的方式。" 古道茶业负责人夏游邮说,"合伙 制"模式即由公司提供技术和资金, 农户提供闲置土地种植茶叶。前3 年,采取公司托管的方式请村民进 行茶园管护,待3年后茶园投产后交 还村民自己管护,公司以高出市场 价的价格收购村民鲜叶,这种模式, 更加充分调动了村民的积极性。

冷水关镇农服中心主任李昆 说,近年来,冷水关镇已先后在茶 园村、幸福村、平安村种植茶叶近 2000亩,目前茶山陆续到达丰产 期,今年预计采摘鲜叶10万公斤。

#### 茶叶产量品质双提升

公司每发展一亩茶叶,将投入

3800元,3年后茶园收益归村民, 公司图的是什么呢? 夏游邮回答, 图的是稳定的鲜叶来源和有保障 的茶叶品质。

他说,以前采取土地流转的方 式,村民到基地打工,但茶园并不 是村民自己的产业,对茶叶管理当 "甩手掌柜",品质难保障。现在对 村民来说,每一棵茶树都是"摇钱 树",管护就会更上心。

村民余永淑说,她家有2亩茶 树,而她也长期在茶园务工,同时 还负责管护和采收其他外出村民 的茶树,加起来共管护5亩茶山, 今年预计收入上万元。

有了茶叶产量和质量的保障, 茶园村今年投用的茶叶加工厂也有 了源源不断的"粮食",茶厂开动3条 生产线,做到加工生产全自动化。

#### 拓宽茶旅融合新路

"我们通过争取专项资金、乡村 振兴示范村项目资金等用于茶叶产 业,并在交通、水利等方面进行配套, 茶叶种植规模不断扩大。"李昆介绍。

为了推动茶叶产业发展,近 日,该镇组织部分村社干部和村 民,前往四川雅安名山区茶叶基地 "取经"。通过了解名山区茶旅融 合发展情况后,村民亲身体会到, 茶产业就是"摇钱树"

据介绍,冷水关镇在扩大茶叶 种植规模的同时,正在规划连接茶 园和茶厂的环形步游道以及茶文 化体验区,计划在茶园周边种植花 木,发展茶文化旅游经济,托起村 民的致富梦想。

### 我区连续七届荣获 "全国无偿献血先进市"

本报讯(记者 陈蕗颖)近日, 国家卫生健康委、中国红十字会总 会、中央军委后勤保障部卫生局联 合发布了2020-2021年度全国无偿 献血表彰奖励获奖者名单。我区再 次荣获"全国无偿献血先进市"称 号,这是我区第七次获此殊荣。

自2008年起,我区连续14年 7届获"全国无偿献血先进市"表 彰,有300余位无偿献血者荣获 "全国无偿献血奉献奖"光荣称号。

近年来,我区无偿献血事业取 得长足发展,2020-2021年千人口 献血率达12.87,固定献血者比例 为51.49%,均高于全国平均水平,

自2006年起,我区临床用血100% 来自自愿无偿。在2020-2021年 度,南川中心血站为全区302个机 关企事业单位提供上门采血服务, 有2922人次献血82.21万毫升,团 队献血同比增长40.73%,有效应 对季节性、偏型性缺血及突发公共 事件紧急用血;为14166人次全血 捐献者服务,采集全血21336个单 位,为576人次采集血小板594个 治疗量;献血,100%满足临床用血 需求。截至目前,我区未发生一起 血液质量投诉和经输血传染疾病 事故,辖区临床用血安全、有效,基

本满足临床用血需求。

冷水关镇发展茶叶产业助农增收。

#### 享,全力提升基本社会服务能 进"家和计划"项目。 寨马比拼见行动 号工程



桃溪乐源:桃花开 迎客来

近日,木凉镇汉场坝桃溪乐源里桃花盛开,迎来了开园后首个最佳赏花期,吸引游客 纷至沓来。据了解,桃溪乐源总占地面积120余亩,是一个综合性乡村旅游项目,是集研 学教育、农耕体验、自然教育、休闲娱乐为一体的综合性庄园,自3月4日开园以来,已接待 游客8万余人次。 记者 甘昊旻 摄



3月18日,游客在体验儿童卡丁车。



3月18日,游客在赏花游玩。

## 社会主义核心价值观

文明 和谐 敬业